

媒体揭高校招生黑幕：

送钱补录进名校确有其事

人大被剔除出“华约”，暂停自主招生1年

12月22日，26所中国最著名大学组成的三大联盟同时公布了明年高考自主招生联考公告，即日起报名。不过，此次“华约”（清华大学等高校自主招生联盟）中缺少了中国人民大学（下称“人大”），此事或受招生黑幕影响。

人大暂停自主招生1年 或受招生黑幕影响

“为进一步规范和改进自主招生工作，人大暂缓自主招生一年，文艺特长生和体育特长生继续招生。”人大新闻中心如此回复《第一财经日报》记者。相关人士认为，人大此次“缺席”与其招生办主任蔡荣生接受调查不无关系。

11月份，人大原招生就业处处长蔡荣生持假护照从深圳闯关“跑路”被截获，其已交代招生等问题涉案金额达数亿元，人大原校长秘书胡

娟也被免职协助调查。至此，人大自主招生的黑幕浮出水面。

“蔡荣生确实正在接受调查。教育部对高校反腐高度重视、态度坚决、旗帜鲜明。也要求人大配合有关部门认真进行核查。如果确实有问题，将依法依规查处。”教育部新闻发言人续梅曾在教育部新闻发布会上表示，对于高校自主招生，教育部有明确规定，就是要阳光招生、公开公示，确保公平公正。

平均1名学生贿赂近10万元

每到招生季节，高校招生办便备受关注，尤其是名校。

华北一所高校副校长告诉《第一财经日报》记者：“招生办主任所处的位置，寻租的空间还是有的。”

有业内人士表示，招生过程中目前存在的第一“灰色空间”主要是在名额补录、追加高考招生计划、艺术招生、高水平运动员招生以及支配教育部给的机动指标上做文章。

白领王艳（化名）正是这种“灰色”运作的受益者，她通过补录的机会进了北京一所名校。她的家人找家乡所在地的官员从中牵线，赠送价值不菲的艺术品，最终使得王艳补录到该校。

王艳还算是“顺利”的，有些家长为孩子能够进到好的学校，发愁找人

无路，钱送不出去。钱送不出去，一是找错人，二是对方最终没办成事。

按照“行规”，办不成事，对方会退钱。办不成事，一种可能就是钱少，实际上，试图用这种方式让孩子能有更好出路的家长并不少，这中间也有竞争。

利用招生敛财比较典型的一个案例是2010年的于兴昌受贿案，于兴昌利用其先后担任吉林省教育厅副厅长兼吉林省高校党工委副书记、吉林省政府教育督导团原总督学的职务之便，在学生择校、考试录取、调整专业及就业等方面以权牟利。

经法院审理，2005年至2008年，于兴昌伙同王北军为21名大学生录取或调整专业提供帮助，收受贿赂一百多万元，平均1名学生贿赂

近10万元。王艳认为，这还要看差的分数是多还是少。当时王艳母亲送出去的艺术品价值很高，升值空间很大。王艳的考分当时与补录分数差了十几分。

文学艺术才能难量化 面试环节易腐败

上述业内人士认为，随着招生的信息公开化，自主招生的空间在增加。

我国从2003年起实行高校自主招生改革试点，目前发展到90所学校自主招生。从最初的定点学校推荐，到学生可自荐报名，再到针对县及县以下农村高中应届生的“圆梦计划”推行，学生的选择权体现得越来越充分。

“自荐”、“推荐”的优秀学生之间的竞争也十分激烈。比如，人大申请学习优秀类自主招生的考生很集中，占总报名量的90%以上，其中只有约10%的考生可获得复试资格。

“高校自主招生一般要求考生在某些方面具备突出的能力和特长。”中国教育科学研究院研究员储朝晖表示，比如，在文学、艺术、体育等方面有特殊才能以及在学科竞赛中获奖。但文学、艺术等方面的才能往往很难量化，在面试环节，就容易产生一些腐败因素。

（据《第一财经日报》）

黑龙江省海伦市

哭穷求来“贫困帽子” 建亿元级“豪华衙门”



这是10月17日拍摄的海伦市政府大楼。黑龙江省海伦市是全国“粮食生产先进县”和著名的“大豆之乡”。

近几年，这个市一边四处哭穷申请国家扶贫开发工作重点县，一边变相投资近亿元兴建政府大楼，继去年成功戴上“贫困帽子”，今年又搬进竣工不久的“豪华衙门”。这种“穷”“奢”通吃、自相矛盾的做法，不仅造成不良社会观感，也引起当地干部群众质疑。

海伦市一位主要领导向记者坦承，虽然已按中央“八项规定”要求，对政府大楼超标房间进行腾退，但群众路线教育实践活动的持续深入，依然令他们深感窘迫和不安。

新华社记者 刘荒 摄

网购备注“帅哥送货” 快递员真是“花美男”



送货的快递员。

大多数人在网购时，备注中都会要求送货时间，但厦门的刘小姐网购时在备注中写了一句“帅哥送货”。没想到收货当天，一个身高1.8米的“花美男”捧着快递送到了她的面前，这让她惊讶不已，称这是自己收到“最好的圣诞节礼物”。

24日，网名为“moline-nine”的刘小姐发微博称：“我不过在下单时开玩笑地备注了一句‘帅哥送货’，你就真的安排了一个大帅哥给我送，你是去哪里找到一个这么帅的快递员啊！这是我收到的最好的圣诞礼物！”不少网友感叹这个快递员好帅，要求他给自己送货。

记者从商家处了解到，刘小姐12月19日下单，客服部门看到下单信息的备注中写着“帅哥送货”，于是反馈到市场部，商家以满足客户需求为出发点，就提前找了一位帅哥，安排他在12月23日为刘小姐送货。

据透露，这个快递员是一个演员兼模特，是商家员工的朋友。刘小姐的微博引起网友关注，有网友戏称“帅哥送完货人得留下，我爸妈有很重要的事情跟他谈”，也有网友表示，满足如此无理的要求很无聊。

业内人士对此表示，满足客户的合理要求是一种营销手段，电商拼的不单是口碑和质量，更重要的还有速度和态度，出奇制胜。

（据《东南快报》）

助推经济大普查

陈光标用16吨人民币搭“演播室”：欢迎来查我



12月24日夜，南京，在临时搭建的数米高的露天红帐内，陈光标站在一沓沓百元人民币堆出的“钱桌”旁，指着三面“钱墙”说：“我就是要用这种夸张方式，让更多人关注并积极参与第三次全国经济普查。”

这是陈光标的“演播室”，16吨的百元人民币用一辆东风大卡车运来后，20个人搭了5个小时才完工。“经济普查从标哥查起，社会上所有对标哥的质疑都可以查，没问题，欢迎大家来查我。”陈光标说。

（据新华网）

联通智能机21M 极速上网

存话费0元得

最高送15G流量

温馨提示

尊敬的电力客户，鹤壁供电公司电费结清时间为当月25日之前，未结清电费的客户可登录“河南省电力公司95598供电服务网站”<http://www.ha.95598.cn>或“支付宝”，也可到就近的自助缴费终端、“交行通”、邮政电子商务电费代收点缴纳电费，以避免工作人员按照有关法规对您暂停用电带来的诸多不便。详询：95598。感谢您对我们工作的支持！

详情咨询 **95598**